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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 22°C / 4°C
Slatina 22°C / 4°C
Târgu Jiu 21°C / 3°C
Dr. Tr. Severin 23°C / 5°C

Tiraj: 28.020 ISSN:1841-1762
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Sf. Ierarhi Mărturisitori:
Ilie Iorest şi Sava,
Mitropoliţii Transilvaniei;
Sf. Ierarh Iosif
Mărturisitorul din
Maramureş; Sf. Pasicrat şi
Valentin; Cuv. Elisabeta Abonare şi reclamaţii: 0251/412.146

REDUCERE

50%
ECONOMISEŞTI

13,5LEI

ABONEAZĂ-TE  CU NUMAI 12,9 LEI*
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Titlurile zilei
EVENIMENT / PAGINA 2

Gãºtile de cartier,
monitorizate
Poliţiştii craioveni primesc din ce în ce mai multe
sesizări din partea cetăţenilor deranjaţi de grupuri de
tineri care îşi fac veacul, de obicei, între blocuri. De
asemenea, faptele antisociale şi infracţiunile comise de
minori şi tineri au crescut semnificativ faţă de anul
trecut

SOCIETATE / PAGINA 5

Ei sunt olimpicii noºtri
Mihnea, Bogdan, Corneliu şi Victor, nume obişnuite în
spatele cărora se ascund patru adolescenţi pentru care
viaţa de liceu nu înseamnă baruri sau cluburi, maşini şi
telefoane la modă sau haine de firmă. Accesoriile lor
sunt medaliile şi premiile la olimpiadele şi concursurile
de matematică naţionale şi internaţionale

ECONOMIE/ PAGINA 6

Doljenii au prins gustul
rentei viagere
În primele trei luni ale lui 2007, numărul doljenilor care
au solicitat rentă viageră a crescut de peste două ori
comparativ cu aceeaşi perioadă a anului trecut

ADMINISTRAŢIE ŞI POLITICĂ/ PAGINA 7

A murit Boris Elþîn
Primul preşedinte al Rusiei după destrămarea URSS a
decedat din cauza unei insuficienţe cardiovasculare

SPORT / PAGINA 20

Pe margine toþi sunt
profesori
„Mourinho“ a vorbit ieri despre perioada petrecută la
Universitatea şi despre problemele care i-au grăbit
plecarea, întărind ideea că tensiunile de la echipă provin
din interiorul clubului

Foto: Laurenţiu N
ica

Monumentul neputinţei autorităţilor locale şi centrale

Sala Polivalentã,
pe loc repaus

Sala Polivalentă din Craiova pare
urmărită de blesteme. După 13 ani de
amânări, renunţări şi promisiuni din
partea autorităţilor locale şi a
miniştrilor, lucrările de refacere a
acoperişului colosului arhitectonic ars
din temelii s-au blocat din nou. Deşi
primarul Antonie Solomon şi

antreprenorul general Concas Buzău
erau siguri că pe 15 aprilie va începe
execuţia acoperişului, lucrările s-au
împotmolit, şi de această dată, tot din
cauza proiectantului din Târgu Mureş,
care nu a pus la dispoziţie soluţia
tehnică. Gurile rele spun că de vină ar fi,
de fapt, firmele cu legături la vârful

actualei guvernări care vor să muşte din
caşcavalul de 620 de miliarde de lei, bani
care au fost aprobaţi recent prin hotărâre
de guvern. Deşi a dat din coate pentru ca
banii să ajungă în Bănie, fostul ministru
al transporturilor şi construcţiilor, Radu
Berceanu, nu înţelege ce s-a întâmplat în
„afacerea Polivalenta“.
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Meridianul Greenwich
România este la ora ei

sud-americană, nu ne mai
luăm după meridianul Green-
wich. Am ajuns la referen-
dum, la „plebicist“ ca-n „O
scrisoare pierdută“ a lui ne-
nea Iancu Caragiale. Multe în-
trebări, puţine răspunsuri. De
ce s-a răzgândit Băsescu, imi-
tându-l pe amicul lui, Călin
Popescu Tăriceanu, care şi el
a zis că îşi dă demisia - ca să
facem alegeri anticipate - de
la şefia guvernului şi a reve-
nit? Un răspuns ar fi că lui
Băsescu îi place să stea la
Cotroceni, loc perfect de
unde să iasă săptămânal pe
televizoare şi să declanşeze
câte un scandal. Ca să nu ne
plictisim. Asta ne distrage
atenţia de la faptul simplu că
este un preşedinte ineficient.
Dincolo de vorbe, de obişnui-
ta demagogie şi scenele sen-
timentale, nu a reuşit mare
lucru. E prea preocupat să îşi
dea în gât adversarii, să îşi

găsească duşmani, reali sau
imaginari, şi să îşi vadă de
ale lui. Şi totul de la povestea
cu Elena Udrea, piaza rea a
preşedinţiei lui Băsescu.
Dama l-a înstrăinat de partid,
l-a făcut să îşi piardă colabo-
ratorii şi - ce e mai grav - să îşi
piardă simţul politic. Noi, în-
tre timp, ne ocupăm de scan-
daluri şi nu vedem realitatea.

 Băsescu nu vrea cu nici
un chip să părăsească Pala-
tul Cotroceni. Într-un mo-
ment de curaj propriu, el ne-
fiind un curajos, mai curând
face parte din specia „şme-
cher de port“, şi-a zis că ne
lasă dracului şi pleacă. Apoi
s-a gândit că ameninţarea
cu demisia îi va face pe
mulţi parlamentari să se răz-
gândească. Dacă nu au fă-
cut-o ei, a făcut-o Băsescu
însuşi. Şi acum se întoarce.
Iese pe televizoare şi se în-
tâlneşte cu poporul. Poporul,
am văzut bine, stă acasă şi

se uită la comedie. De ce a
optat pentru referendum şi
a refuzat alegerile preziden-
ţiale anticipate? Socotelile
experţilor din jurul lui arată
că în 90 de zile riscă să îşi
piardă tot capitalul politic pe
care îl mai are. În cădere
vertiginoasă în sondaje, el
se va strădui în acest timp
scurt să păstreze ce mai are
şi are şanse să reuşească.
În 90 de zile ar fi fost foarte
greu, dacă nu imposibil, să
rămână sus în preferinţe. În
plus, în alegeri ar fi avut de
înfruntat contracandidaţi. Şi
ar fi trebuit să răspundă la
întrebări, să împartă timpii
de antenă, să aibă un pro-
gram politic, ceea ce nu a
avut niciodată. Băsescu nu
e nici de stânga, nici de
dreapta, ci este un populist
care stă pe „sufragiile popo-
rului“. Îi spune ce vrea să
audă, dar fără să îşi ia vreo
răspundere, să facă tot ce

promite. În alegeri am fi avut
un spectacol de zile mari…
Controverse, talk-show-uri,
mitinguri, contramitinguri,
afişe, baloane, bannere…
Referendumul e posac şi are
un aer sud-american puter-
nic. Ceva în linia Juan Peron-
&Batista şi Chavez din zilele
noastre, care îmi aminteşte
mult prin apelurile repetate
la „popor“ (care popor, bre?)
de comportamentul lui Bă-
sescu… „Suspendatul“ şi-a
zis că, dacă sunt mai mulţi în
cursa prezidenţială, apar şi
alţii la televizor, ceea ce nu
îi place. În formula asta apa-
re singur pe televizoare, el
singur face mitinguri şi vor-
beşte „poporului“, dă sfa-
turi. Face pe victima, pe ju-
pânul, joacă toate rolurile.
Şi ce s-ar fi întâmplat dacă
urma turul doi? Nu se ştie
ce ieşea. Exista posibilitatea
ca majoritatea din parla-
ment să se realizeze şi la

urne. Efectul ar fi fost ca,
după doi ani, Băsescu să pă-
răsească, învins politic, Co-
trocenii.

A ales referendumul pen-
tru că sunt numai 30 de zile
şi aleargă singur. Se întâm-
plă câteodată ca într-un banc
românesc însă „să alergi sin-
gur şi să ieşi al doilea“. Prin-
cipala vină a lui Băsescu
este că a scindat ţara în
două. A făcut din persoana
sa problema problemelor. În
jurul lui se învârte totul, şi nu
în jurul unor opţiuni pentru
ţară. Eu credeam că instituţii-
le, legile, programele sunt
esenţiale, şi nu persoana cui-
va… Când e vorba de „per-
soane“ mă uit spre dictaturi-
le sud-americane, care sunt
un manual de istorie în
această privinţă. România
lasă meridianul Greenwich -
la ora intrării sale în UE - şi
seamănă tot mai mult cu o
ţară din America de Sud…

APOSTROF
de Stelian TĂNASE

Fault la operatorul regional de apã
Transformarea Regiei Auto-

nome Apa Craiova în SC Com-
pania de Apã Oltenia SA, o so-
cietate comercialã care sã ab-
soarbã fonduri europene pentru
infrastructura sistemelor de ali-
mentare ºi canalizare, este înce-
tinitã chiar din interiorul Primã-
riei Craiova, care ar urma sã fie
acþionarul majoritar al unitãþii.
Compartimentul juridic a refu-
zat sã susþinã ºi sã promoveze

propunerea de înfiinþare a Com-
paniei de Apã Oltenia, transmi-
sã de Regia Autonomã Apa Cra-
iova primãriei, pentru a fi luatã
în discuþie ºi votatã în ºedinþa de
joi a Consiliului Local Munici-
pal. Sub pretextul cã raportul
Regiei Apa „are trei temeiuri le-
gale diferite“, juriºtii primãriei
propun retragerea proiectului ºi
înaintarea sa cãtre Consiliul de
Administraþie al Regiei Apa „în

vederea reanalizãrii ºi propune-
rii în concret a uneia dintre cele
trei variante“. Directorul general
al Regiei Apa, Constantin Sta-
matoiu, susþine cã juriºtii au gre-
ºit ºi cã va demonta toate obser-
vaþiile acestora. „Am întocmit
deja un nou raport pe care îl
vom înainta comisiilor de spe-
cialitate, în care demonstrãm cã
propunerea întruneºte toate con-
diþiile pentru a fi supusã votului

consilierilor locali. Nu sunt trei
variante, nu ºtiu unde au vãzut
ei variante“, a spus Stamatoiu.
El a mai declarat cã existã anu-
mite interese pentru ca Regia
Apa sã nu devinã operator regio-
nal în Dolj, dar nu a dat amã-
nunte. SC Compania de Apã Ol-
tenia SA ar urma sã înregistreze
un capital social de 655.000 de
lei, împãrþit în 6.550 de acþiuni,
dintre care 5.000 ar reveni Con-

siliului Local Craiova. ªi-au mai
exprimat voinþa legitimã de aso-
ciere consiliile locale Filiaºi,
Bechet, Dãbuleni, Segarcea,
Breasta ºi Cãlãraºi. Menþionãm
cã un astfel de operator regional
existã deja la Slatina, Compania
de Apã Olt, iar Consiliul Jude-
þean Dolj gestioneazã, de aseme-
nea, un proiect de înfiinþare a
unei astfel de structuri.

(M.B.)


